
НОВИЙ ОНЛАЙН-РЕСУРС ПРО РЕФОРМИ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

Україна продовжує підготовку до запровадження нової 
регуляторної системи у фармацевтичній галузі відповідно до 
міжнародних стандартів, включаючи створення сучасного органу 
з регулювання лікарських засобів. Цього місяця Міністерство 
охорони здоров'я України запустило спеціальну інформаційну 
сторінку, на якій пояснюються цілі, масштаби, терміни та 
практичні наслідки реформи для зацікавлених сторін та 
громадськості.

На платформі представлено місію та бачення майбутнього 
регуляторного органу,  основні сфери регулювання та етапи 
проведення реформ, а також публікуються регулярні новини, 
відповіді на поширені запитання та відповідні нормативні 
документи.

Проєкт «Безпечні, фінансово доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed) здійснюється з метою підтримки зусиль уряду України щодо 
реформування системи охорони здоров’я та покращення доступу населення до доступних та надійних ліків.  За підтримки уряду США MSH 
надає технічну та юридичну допомогу для зміцнення фармацевтичної галузі України.  Наша робота в Україні спрямована на підвищення 
прозорості, покращення економічної ефективності та зміцнення фармацевтичних ланцюгів постачання задля покращення доступу та 
використання основних лікарських засобів та товарів медичного призначення для лікування туберкульозу, ВІЛ та СНІДу, COVID-19 та 
неінфекційних захворювань. Ми підтримуємо уряд України в зусиллях щодо реформування системи охорони здоров'я під час війни.

Про проєкт SAFEMed

Скріншот сторінки

МОНІТОРИНГОВИЙ ВІЗИТ ДО ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА: ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
БЕЗПЕРЕБІЙНОСТІ ПРОТИДІЇ ВІЛ

29 січня 2026 року представники SAFEMed супроводжували делегацію від 
уряду США під час моніторингового візиту до Центру інфекційних 
захворювань Івано-Франківської обласної ради з метою оцінки реалізації 
заходів, що здійснюються за підтримки уряду США, а також регіональної 
координації послуг у сфері протидії ВІЛ.

Після інституційної реорганізації в 2024 році Центр виконує функції 
регіонального хабу з надання послуг у сфері протидії ВІЛ, туберкульозу та 
вірусного гепатиту, а також контролює здійснення моніторингу, зберігання 
та розподілу основних лікарських засобів у регіоні. Станом на 1 січня 2026 
року в регіоні антиретровірусну терапію отримували 1 245 пацієнтів. Центр 
також повідомив про збільшення кількості тестувань на ВІЛ за допомогою 
експрес-тестів – цей показник зріс з 29 370 тестів у 2024 році до 31 961 у 
2025 році – та описав механізми, що забезпечують безперервність 
лікування пацієнтів, які виїжджають за кордон.

Проєкт SAFEMed надав підтримку Центру шляхом проведення регіонального тренінгу з використання нещодавно 
розробленого інструменту розрахунку потреби у антиретровірусної терапії (АРТ) наприкінці 2025 року, що дозволило 
вдосконалити прогнозування та управління запасами. Також ще до початку війни в Івано-Франківську було налагоджено 
доставку антиретровірусних препаратів за принципом «останньої милі», а згодом було визначено альтернативні способи 
забезпечення пацієнтів препаратами проти ВІЛ та туберкульозу.

Під час візиту обговорювалися питання доступності АРВ-препаратів, практики прогнозування, управління запасами та 
регіонального планування у сфері протидії ВІЛ. Делегація також відвідала складські приміщення для ознайомлення з 
умовами зберігання препаратів та процедурами інвентаризації.

Делегація оглядає склад Центру під час 
моніторингового візиту
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На ній також висвітлюються заходи міжнародної співпраці - зокрема, нещодавно започаткованої Twinning-ініціативи 
Європейської комісії - та публікується інформація про формування команди та нові вакансії. Ця сторінка є єдиним та 
зручним джерелом інформації для представників бізнесу, медичних працівників та громадян.

Ресурс створено за технічної підтримки SAFEMed в рамках постійних зусиль, спрямованих на підвищення прозорості та 
покращення комунікації щодо реформ у фармацевтичній сфері, а також на підтримку переходу України до 
загальновизнаних регуляторних практик.



З метою офіційного документування та поширення досвіду України проєктом SAFEMed у співпраці з міжнародними 
експертами було опубліковано рецензовану статтю про концептуальні засади створення агенції з ОМТ у Міжнарод-
ному журналі з оцінки медичних технологій (International Journal of Technology Assessment in Health Care).  У статті 
представлено концептуальну основу для створення агенції з ОМТ та підкреслено важливість інституціоналізації прийняття 
рішень на основі доказів, ціноутворення на основі вартості, вдосконаленого розподілу ресурсів та доступу до ефективних 
медичних технологій.

У публікації описано запропоновану інституційну модель, що поєднує основні технічні функції – такі як експертиза, 
розробка національних клінічних настанов та ціноутворення – з потужними допоміжними функціями, зокрема, аналізом 
даних, комунікаціями та юридичним забезпеченням. У ній також представлено варіанти забезпечення сталого фінансу-
вання та поетапний план впровадження, що забезпечує баланс між безперервністю поточної діяльності з ОМТ та перехо-
дом до автономної інституції.

Ця робота відображає тривалий внесок SAFEMed у зміцнення доказової політики в галузі охорони здоров'я в Україні та 
сприяє формуванню більш прозорої, стійкої та стабільної системи охорони здоров'я.

СЕРІЯ ВІДЕОРОЛИКІВ ПРО ВІЛ, ТУБЕРКУЛЬОЗ ТА ВІРУСНИЙ ГЕПАТИТ:  НА ШЛЯХУ 
ДО НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕЛЕБАЧЕННЯ

У партнерстві з Центром громадського здоров'я (ЦГЗ) SAFEMed 
розробив серію з п'яти відеосюжетів, присвячених ВІЛ, туберку-
льозу та вірусному гепатиту. У відео реальні історії поєднують-
ся з експертними рекомендаціями для сприяння чіткій та 
доступній комунікації щодо профілактики, тестування та 
лікування, що допомагає нормалізувати своєчасне звернення 
за медичною допомогою.

Спершу серію відео було поширено на каналах ЦГЗ та соціаль-
них мережах партнерів під час цільових кампаній, зокрема, 
Європейського тижня тестування на ВІЛ та гепатит (у листо-
паді) та Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом (у грудні). На 
основі цієї інформаційної кампанії SAFEMed адаптував відео для 
поширення на загальнонаціональному рівні, створивши 
30-секундні та 45-секундні версії під конкретні платформи.

Оцінка медичних технологій (ОМТ) сприяє прийняттю обґрунтованих рішень у 
сфері охорони здоров'я завдяки оцінці цінності та ефективності лікарських засобів 
та інших медичних технологій з метою формування справедливих, ефективних та 
високоякісних систем охорони здоров'я. ОМТ є основною складовою системи 
охорони здоров'я України з моменту закріплення у законодавстві у 2017 році, а з 
2020 року стала обов'язковою для лікарських засобів, закупівля яких здійснюється з 
державного бюджету.

Україна готується до створення незалежної агенції з ОМТ шляхом реструктуризації 
Державного експертного центру відповідно до найкращих міжнародних практик.     
Передбачається, що майбутня агенція буде діяти на засадах чітких повноважень, 
операційної незалежності та стійкої правової основи у співпраці з новим регулятор-
ним органом, який з 2027 року контролюватиме реєстрацію лікарських засобів на 
ринку. The publication is available on the site

30-секундні відеоролики будуть транслюватися у громадських місцях з високим пасажиропотоком – зокрема, в залізнич-
ному транспорті та київському метрополітені, а 45-секундні версії планується транслювати в рамках Національного 
телемарафону. Всі адаптовані відео вже готові до розміщення та трансляції. Після того, як серію буде затверджено в якості 
соціальної реклами, вона буде використовуватися в рамках скоординованої загальнонаціональної комунікаційної 
кампанії з профілактики та лікування ВІЛ, туберкульозу та гепатиту, яка триватиме протягом найближчих місяців.

SAFEMED ПУБЛІКУЄ ПЛАН СТВОРЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОГО АГЕНТСТВА З ОЦІНКИ 
МЕДИЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ

ГЛОБАЛЬНИЙ ФОРУМ З ЦИФРОВОГО ЗДОРОВ'Я 2025: ДОСВІД УКРАЇНИ НА 
ГЛОБАЛЬНІЙ АРЕНІ

Представники проєкту SAFEMed взяли участь онлайн у Глобальному форумі з цифрово-
го здоров'я (GDHF) 2025 року – провідному міжнародному заході, присвяченому 
інноваціям у сфері цифрового здоров'я, який відбувся 3–5 грудня в Найробі, Кенія. 
Денис Пономаренко, старший радник з цифрового здоров'я, та Тетяна Клименко, 
старша менеджерка з моніторингу, оцінки та навчання, презентували досвід України у 
побудові стійких цифрових систем охорони здоров'я в умовах кризи.

Під час сесії «Побудова цифрової системи швидкого реагування: від COVID-19 до 
відстеження гуманітарної допомоги в Україні» команда розповіла про те, як цифрову 
архітектуру української системи MedData, початково розроблену для моніторингу 2500 
закладів охорони здоров'я під час пандемії COVID-19, буо швидко перепрофільовано 
для забезпечення гуманітарної допомоги під час війни. Система забезпечила наскрізне 
відстеження гуманітарної медичної допомоги на суму понад 500 мільйонів доларів з 
початку війни і до кінця 2023 року, гарантуючи прозорість, підзвітність та своєчасну 
доставку життєво необхідних засобів.

Презентація команди SAFEMed викликала великий інтерес у міжнародних партнерів та донорів, що підкреслило трансфор-
мацію України з отримувача світового досвіду на автора масштабованих цифрових рішень. Цей досвід продемонстрував, 
яким чином цифрова інфраструктура галузі охорони здоров'я України може стати практичним прикладом для інших країн, 
які потребують стійких і заснованих на даних підходів до зміцнення системи охорони здоров'я в умовах кризи.

Анонс спікерів на сайті GDHF

Цей дайджест став можливим завдяки підтримці, наданій урядом США за контрактом №AID-121-C-17-00004. Висловлені думки є думками автора (авторів) та не обов'язково відображають 
точку зору уряду США.
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Кадр з відео про ВІЛ
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